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VICTOR HENRICH BAUMANN LA A 70-A ANIVERSARE 
 
 
Anul acesta, colegul nostru şi 

binecunoscutul arheolog tulcean Victor 
Henrich Baumann a împlinit frumoasa 
vârstă de 70 de ani. 

Autor al unei opere impresionante, 
dedicate mai ales antichităţilor dobrogene1, 
Victor H. Baumann a adus şi continuă să 
aducă importante contribuţii la cunoaşterea 
istoriei acestei provincii.  

Cariera domniei sale poate fi legată 
mai ales de studierea vieţii rurale în 
perioada romană; volumele Ferma romană 
din Dobrogea (1983) sau  Aşezări rurale 
antice în zona Gurilor Dunării. Contribuţii 
arheologice la cunoaşterea habitatului 
rural (sec. I-IV p.Chr.) (1995) sunt 
considerate lucrări de referinţă în acest 
domeniu pe plan naţional şi internaţiona .  

Dacă d
og trebuie să se lege o mare descoperire, în cazul de faţă nu putem să nu evocăm 

cercetarea martyrion-ului de la Niculiţel, publicat în mai multe studii şi articole dar şi în cartea 
inspirat intitulată Sângele martirilor (2004, 2005).  

Perioada recentă a activităţii lui Victor Henrich Baumann a fost dedicată cercetării 
cetăţii Noviodunum, identificată pe teritoriul localităţii Isaccea, jud. Tulcea. Consecvent în 
publicarea tuturor proiectelor în care s-a implicat şi pe care le-a coordonat cu succes, 
arheologul tulcean a îmbogăţit contribuţia sa ştiinţifică cu încă o lucrare ce reprezintă bilanţul 
celor cincisprezece ani de campanii arheologice desfăşurate în acest important sit – 
Noviodunum. Şantier arheologic 1995-2009 (2010). 

Această activitate asiduă şi stăruitoare izvorăşte cu siguranţă din firea sa mereu 
optimistă şi entuziastă care îl face de neînlocuit în cadrul colectivului Institutului de Cercetări 
Eco-Muzeale, instituţie căreia i-a dedicat întreaga carieră. În aceste condiţii, noi, colegii 
domniei sale, nu putem decât să îi urăm un călduros La Mulţi Ani! 

 
Sorin-Cristian Ailincăi 

  
 

 
1  Lista lucrărilor apărute până în anul 2006 este publicată în Peuce, S.N. 3-4, 2005-2006. 


